

# Ambasada Canadei mulțumește

Stimate Domnule Prefect,

Doresc să vă exprim sincere mulțumiri pentru primirea făcută la Deva, ca și pentru prezentarea ațut de completă a realităților existente în județul Hunedoara. Așa cum am avut ocazia să menționez, în fața dumneavoastră și a reprezentanților presei locale prezenți la încheierea întrevederii noastre, sper că acum voi fi în măsură să ofer canadienilor interesați informații asupra oportunităților existente în zona dumneavoastră.

București, 13 iunie 1995

Aveți într-adevăr un județ prosper și deosebit de frumos, desigur nu lipsit de probleme, dar cred sincer într-un viitor foarte luminos.

Vă mulțumesc de asemenea pentru dineul oferit în spiritul celei mai calde ospitalități românești. Cu cele mai bune sentimente,

Ambasador  
W.M.M. FAIRWEATHER

# CUVÂNTUL LIBER

SALA DE LECTURĂ

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII • Nr. 1411 • Marți, 27 iunie 1995

8 PAGINI • 150 LEI

## ÎN VIZOR

### FALȘII REVOLUȚIONARI

Revoluția din decembrie 1989 a deschis mulțor pârghii de obținere a unor avantaje, privilegii, foloase necuvenite. O asemenea categorie de protejați ai soartei constituie falșii revoluționari. Să ne explicăm. Nu este vorba despre urmașii eroilor martiri ori despre răniții în revoluție. Lor li se cuvine respect, ei merită ajutați material și moral deoarece părinți, frați, surori, fi, alte persoane apropiate, sau au rămas mutilați pe viață, fără putința de a munci și a-și asigura existența. Și, după părerea noastră, nu este vorba nici despre cei care au luptat cu arma în mână, curajos, pentru demotarea regimului dictatorial ceaușist, care au săvârșit fapte deosebite, chiar dacă s-a întâmplat să nu li se clinească un fir de păr. Șansa lor. Și respect pentru ei.

Dar ce ne facem cu puzderia de preținși revoluționari care cer privilegii și drepturi, trămbițându-și meritele de a fi ieșit pe străzi ori de a fi urcat în balcoanele clădirilor administrative, preluând pașnic, la înțelegere cu cei de plecau, „cheile succeselor”? Aceștia sunt foarte mulți și mai ales periculoși pentru societate. Parlamentarii recunosc acum ceea ce toată lumea cinstită știe de mult că a fost o greșală acordarea de diplome participanților la revoluție (care, câți, în ce mod

au participat, ce merite concrete au), deși diplomele nu le acordau nici un drept posesorilor, ci se constituiau doar în recompense morale. Nu mai că acești „diplomați” au început să ceară, iar autoritățile locale să le ofere drepturi: acordarea de spații comerciale cu prioritate, scutirea de impozite, primirea de credite preferențiale etc. De altfel, Legea 42/1990 stipula corect și concret avantajele cuvenite celor care au participat direct la actul revoluționar din 1989.

Însă revoluționarii au cerut modificarea Legii, cu introducerea unui amendament care le oferă o serie de privilegii. Parlamentul a supus problema dezbaterii în cele două camere, recurgându-se la vot deschis, sub presiunea unor grupuri de revoluționari prezenți în Camera Deputaților, care au proferat o serie de amenințări la adresa parlamentarilor. Modificarea a fost votată, așa încât reprezentanții partidelor din arcu guvernamental vor beneficia la viitoarele alegeri și de voturile celor peste 30.000 de revoluționari, dacă nu cumva numărul acestora va crește în continuare. Și uite-asa mai avem o categorie de privilegiați pe care omul cinstit trebuie să-i susțină material din sudorea muncii lui. Iar județul nostru nu duce lipsă de asemenea profitori.

DUMITRU GHEONEA

ÎN PAGINA a IV-a PUBLICĂM

Precizările Comisiei parlamentare pentru Cinstirea și Sprijinirea Eroilor Revoluției din decembrie 1989 privind categoriile de revoluționari și drepturile acestora.

## ÎN PAGINA a IV-a

Hotărârea Comisiei administrative a Prefecturii județului Hunedoara privind unele măsuri referitoare la aplicarea Legii pentru accelerarea procesului de privatizare.

## „INTĂLNIREA MOTILOR CU ISTORIA”

După cum ne-a informat dl. prof. Viorel Vulțur, din localitatea tradițională manifestare cultural-artistică, patriotică și religioasă „INTĂLNIREA MOTILOR CU ISTORIA”, de la Dupăpiatră, are loc, în acest an, sâmbătă, 2 iulie, începând cu ora 8.30. Programele sunt în tot, invitații și-au anunțat prezența în număr mare, așa că organizatorii vă invită — cu mic cu mare — în Târa Motilor, la Dupăpiatră.

## UNA PE ZI

Lasă dușmanii să se înalte. Cu să-i vezi cât sunt de mici.

## Ce-a mai fost...

• **Emil Gioran.** S-a stins din viață, la Paris, unde se stabilise din anul 1937, marele gânditor, filozof, prozator Emil Gioran — la vârsta de 84 de ani —, ultimul exponent al remarcabilei generații de intelectuali și creatori români din perioada interbelică.

• **Uniunea Europeană.** Joi, 22 iunie, 1995, ministrul afacerilor externe al României, dl. Teodor Meleșcanu, a înmănat, la Paris, dlui Hervé de Charette, președintele în exercițiu al Uniunii Europene cererea oficială de aderare a României la UE, după ce documentul a fost adoptat de guvern, susținut de parlament și semnat de liderii tuturor partidelor politice reprezentate în Senat și în Camera Deputaților.

• **Protocol de colaborare.** La București au a-

vut loc lucrările celei de a 5-a reuniuni comune de lucru a Comitetelor Interministeriale din România și Republica Moldova, încheiate cu semnarea protocolului de colaborare în domeniul învățământului pentru anul academic 1995—1996.

## Retrospectivă

• **Președintele Ungariei, reales.** Parlamentul Ungariei l-a reales pe Arpad Goncz în înalta funcție de președinte al țării pe o perioadă de încă cinci ani, conform Constituției Ungariei, care este republică parlamentară și în care președintele țării este ales de Adunarea Națională (parlamentul).

• **Barometru de opinie.** Un nou sondaj de opinie relevă câteva date im-

## Mentalități Dreptul la replică

Dacă aș scrie un articol în care aș afirma că nimeni n-are dreptul să mă amenințe cu sistarea apei atâta timp cât eu mă aflu cu plata taxelor la zi sau dacă aș demonstra punct cu punct că însăși ideea de a sista apa într-un municipiu cu o sută de mil de locuitori e un simptom de dereglare mintală, sunt sigur că m-aș trezi cu un „drept la replică”. Am mai pătit-o și fenomenul nu mă miră, el făcând parte dintr-o mentalitate retardată, incapabilă să accepte diferența în general și diferența de opinie în special. Se poartă deci dreptul la replică de cum simți musca zăindu-ți deasupra ciului, paș la gazetă cu dreptul la replică! Din cauza asta, acest gen de reacții n-are îndeobște decât două înfățișări: ori e un atac mărlănesc la persoană, ori e un șir de explicații și justificări care n-are nimeni nevoie, pentru că nu folosește la nimic. Și într-un caz și în altul, însă, tonul e agresiv și de cele mai multe ori grosier.

Dreptul la replică este unul dintre atributele democrației, de neimaginat într-un sistem totalitar, unde toți trebuie să gândească în același fel. La noi însă, unde democrația abia „încearcă din goluri a se naște”, dreptul la replică a fost de prins cu mare rapiditate, dar e practicat cu mentalitatea totalitară, incapabilă să se obiectiveze, să accepte opinia adversă și neputincioasă a răspunde civilizată. De aceea ne e și imposibil să ne amintim de vreun drept la replică în care semnatarul se joacă fair și să zică da, domnule, așa e, îți mulțumesc că mi-ai atras atenția, nu ne-am gândit la chestia asta și, chiar dacă nu suntem într-un tot de acord cu opinia dumată, vom vedea ce se poate face. Dimpotrivă, cei vizati, de idei, intră în panică și, încercând să se discolpe, devin agresivi și ajung să facă afirmații absurde. În urmă cu vre-

un an, bunăoară, scriind despre stresul la care suntem continui supuși din cauza amenințărilor că ba se opresc trenurile, ba ni se ia apa, ba curentul, ba că se blochează șoselele, ba că îngheață anul școlar, îmi permiteam să opinez că rostul liderilor sindicalii nu e să provoace dezastre, ci să gândească la găsirea soluțiilor. La asta m-am trezit cu un drept la replică din partea unui lider ofuscă, care mă punea la punct, „informându-mă” că rostul liderilor nu e să gândească la soluții — cum, ea un naiv, gândisem eu — ci — atenție! — să-i „reprezinte” pe tovarășii săi de muncă. Nici dacă aș fi vrut să-l inventez, nu puteam găsi dreptul la replică! Din de mentalitate rămasă agățată undeva în urmă la vremea când, într-adevăr, cum bine știm, clasa muncitoare își bea șampania prin reprezentanții ei. Nu m-a deranjat răspunsul în sine, mai ales că rămăsese în limitele civilizației și, la urma urmelor, era dreptul omului să mi-l dea.

Ceea ce mă stupeficia însă a fost mentalitatea pe care o trăda. Adică noi să nu gândim, noi doar să „reprezentăm” și, profitând de libertatea pe care ne-a dat-o Revoluția, și la care nici nu îndrăzneam să visăm „înainte”, să facem ce ne tale capul, fără să luăm în calcul consecințele catastrofice pentru întreaga societate. De gândit a gândit partidul pentru noi, noi ne-am dezobișuit, acum să gândească statul, că — vorba lui Caragiale — d'ăia-i stă! Noi „reprezentăm”, iar când cineva își exprimă prima îndoielă privind modul nostru de a „reprezenta”, îi dăm la cap cu dreptul la replică.

Oracolul Brucan zicea că ne vor trebui douăzeci de ani până vom deprinde democrația și toată lumea l-a injurat. Azi constatăm însă că Brucan a fost optimist. Cu asemenea mentalitate și nu vom ajunge în rând cu lumea civilizată — nici în cincizeci de ani! **RADU CIOBANU**

portante privind opțiunile politice și sociale ale românilor: președintele Ion Iliescu a înțeles cele mai multe sufragii în perspectiva noilor alegeri, cei mai mulți votanți preferă PDSR ca formațiune politică și tot cei mai mulți se declară nemulțumiți de activitatea guvernului și se tem

a vizitat Capitala, județele Iași și Arad, a depus flori la monumentele eroilor, a inițiat unele acțiuni caritabile.

• **Marinari români dispăruți.** În urma unei catastrofe navale care a avut loc săptămâna trecută în Marea Chinei de Est — ciocnirea unui vas liberian cu o navă sud-coreeană —, primul vas s-a scufundat. El avea la bord un echipaj de 27 de persoane, între care și cinci marinari români, care și-au pierdut viața.

• **Premierul român în Orientul Mijlociu.** La sfârșitul săptămânii trecute, dl. Nicolae Văcăroiu — primul ministru al României — s-a aflat într-o vizită oficială în Regatul Hașemit al Iordaniei, în vederea revigorării relațiilor economice și politice dintre cele două țări. După Iordania, urmează Libanul.

## Ce s-a întâmplat...



MARTI, 27 Iunie

EMOȚII LA BAC '95

Pentru oricine un examen presupune pe lângă studiu și emoții. Cu atât mai mult pentru un absolvent de liceu, pentru care prima probă de bacalaureat este și primul examen oral. Și se știe că este mai la îndemână să-ți exprimi idelle ori cunoștințele în scris decât vorbind liber.

Unde este domnul deputat ?

În scopul realizării unui interviu - așa cum am procedat și cu alți senatori și deputați de Hunedoara, indiferent de culoarea lor politică - lam căutat pe dl Ioan Timiș, membru în Parlamentul României din partea Partidului Democrat și, în același timp, președintele Filialei județene a P.D. De altfel, chiar această dublă calitate ne-a determinat să-l căutăm cu insistență pe dl deputat și să-l solicităm o convorbire.

de doi oameni care sunt, evident, plătiți din banii Parlamentului. Nici un alt senator sau deputat de Hunedoara n-are așa ceva. Dar asta-l altă gâscă, să revenim la oile noastre. Aceași întrebare - „unde îl putem găsi pe dl deputat?”, i-am pus-o și dlui Traian Băescu, vicepreședinte al Partidului Democrat și coleg cu dl Ioan Timiș în Camera Deputaților, când a fost la Deva. Ne-a răspuns: - Nu știu nimic de dumnealui. Cine știe ce treburi are. Imediat după aceste spuse, un participant la conferința de presă a dlui Traian Băescu și: - Asta-i călăușul lui A. hile al partidului. Cuvintele de mai sus

aparțin unui om cu importante funcții în județ și în conducerea filialei județene a P.D. - Adică?, am întrebat. Domnul respectiv s-a făcut că nu aude întrebarea luând, cum se zice, poziția mutului. Tot la manifestarea respectivă ziaristul prezent a aflat că de Filiala P.D. din județul nostru răspunde dl Vasile Strâmbu, senator al numitei formațiuni politice de Iași. Or, Iașul și Hunedoara nu sunt prea aproape. față o multitudine de motive - izvorâte din cele arătate mai sus - să întrebăm: Unde este dl Ioan Timiș, reputat P.D. de Hunedoara ?

TRAIAN BONDOR



MARTI, 27 Iunie

Vremea se menține în continuare blândă și răcoasă, mai ușor mai ridicată în sud-est.



În solarul ardeazului ing. Romulus Rednic - la Sîntandrei - cea de-a treia recoltă de vinete (cultivate după legume, verdețuri și răsaduri) promite o producție bună. Foto: PAVEL LAZA

TVR 1 schedule listing various programs like '7.00 TVM - Telematinal', '8.30 La prima oră', '9.15 Știri', etc.

TVR 2 schedule listing various programs like '7.00 La prima oră', '9.15 Ora de nouă', '10.00 Documentar', etc.

DEVASAT schedule listing various programs like '10.00 Interzis bărbatilor', '11.00 Film serial', '11.30 Film serial', etc.

DEVASAT PLUS schedule listing various programs like '11.00 Sportul Muncitoresc', '12.00 Film artistic', '13.30 Film de 1''', etc.

Advertisement for 'CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ "CUVANTUL LIBER" DEVA' including contact information and administrative details.

RTL TV schedule listing programs like '6.35 Știri, seriale și d.a.', '8.35 Tenis Wimbledon', etc.

CANALE 5 TV schedule listing programs like '7.00 Știri', '9.45 Ghidul Parlamentului', etc.

SAT 1 TV schedule listing programs like '6.30 Germania azi dimineață', '8.30 Brunch TV', etc.

NBC TV schedule listing programs like '6.30 Știri NBC', '7.30 În miezul afacerilor', etc.

EUROSPORT TV schedule listing programs like '9.30 Golf Magazin PGA', '10.30 Sporturi extreme', etc.



# Sport Sport Sport

## HUNEDORENI AU RATAT PROMOVAREA

În noaptea de sâmbătă spre duminică, în jurul orei 1.00, la stadionul Corvinul au sosit primii suporterii din Valea Jiului, care doreau să plece spre Sfântu Gheorghe, la meciul Sportul - Corvinul. Peste o sută de tineri erau din renumita galerie a Minerului Lupeni, ce s-au alăturat puterniciei

### AVALANȘA DE SUPORTERI

galerii a Hunedoarei, au dormit sub acoperișul stadionului! „Avalanșa” de suporterii spre stadion, din primele ore ale dimineții, a pus la grea încercare pe organizatorii excursiei la Sfântu Gheorghe. Au trebuit să mișcă două autobuze pentru a-i transporta la meci. Colectiva a plecat mai târziu cu două ore și jumătate față de timpul prevăzut. Atât galeria din Lupeni, cât și cea din Hunedoara au fost bine dotate cu tobe, eșarfe, steaguri alb-astre, culorile clubului Corvinul.

Și la ducere și la întoarcere, autobuzele au circulat în condiții de deplină siguranță, datorită poliției din Hunedoara, din județele Alba, Sibiu, Brașov și Covasna, care au asigurat prezența și conducerea imenselor coloane de autobuze.

Iar noi, ziaristii hunedoreni, reporterii de la radio Timișoara, TV Dezaș și, adesea, conducătorii clubului sportiv din Sfântu Gheorghe mulțumim ostentativ pentru atenția cu care ne-a primit și condițiile excelente, ca niște gazde ospitaliere, primitoare.

## Sportul Studentesc-Corvinul 1-0

Ambianță deosebită pe primitorul stadion din Sfântu Gheorghe creată de puternica galerie hunedoreană și numeroșii spectatori sosiți aici din orașul flăcărilor, din Valea Jiului — printre care și cunoscuta galerie a Minerului Lupeni, din Deva, Orăștie și alte localități de pe Valea Mureșului. Pentru cei peste 2000 de hunedoreni tribuna a doua a devenit neîncăpătoare fiind ocupată toată zona verde din împrejurul tribunei. Acestor înalți spectatori li s-au alăturat și spectatorii din Sfântu Gheorghe care au încurajat și aplaudat cu căldură reușitele hunedorenilor.

Surprinzător, Corvinul a început jocul crispat, marcat parcă de importanța partidei. E drept că și arbitrajul părtinitor, vizibil pentru toți cei prezenți, de partea studenților bucureșteni și-a pus amprenta pe evoluția hunedorenilor. Fără nici o jenă, dl dr. D. Crăciun a dat la lovitură liberă, din toate fazele ce i s-au năzărit din preajma careului de 16 m împotriva Corvinului doar, doar va înscrie Sportul! Și din start, în min. 11 a scos primul cartonaș galben pentru Gabor, care și-a manifestat nedumerirea pentru o decizie aiurea a arbitrilor iar după alte 8 minute de joc a văzut galben și Bardac. Perioada de inhibiție a Corvinului s-a prelungit destul de mult, nereușind să atace în viteză, pe ambele laturi ale terenului, așa cum se preconiza, de a pune în valoare extremele Costăchescu și Ciorea. Abia în min. 18 Mitriță expediază un șut puternic spre poartă lui Manu și în min. 25 Ciorea face prima cursă pe stânga și încheie acțiunea cu șut la poartă. După ce șutul acesta fusese înșelător și executat o lovitură de colț în partea stângă, hunedoreni se reîncălzesc în atacul mai bine organizat și Haidiner aflat în zona incertărilor atace cu capul balonul în ghimbur și acesta trece peste bara transversală! A fost o acțiune mare și dacă se marca, alta era senzația noastră. Cu toate că hunedoreni au evoluat mai bine până la sfârșitul primei reprize, tabelă de scor: 1-0 și s-au schimbat.

Imediat după reluare, în min. 27, Benson (scorț bine marcat până atunci de Haidiner) se descolțește de următorul său și centrare directă la Dobre, lăsat liber (7) în fața careului de 16 m și nestingherit, calm, înscrie unicul gol al partidei. Speranțele suporterilor hunedoreni au fost dezarte, hunedoreni neputând să mai egaleze. În schimb, Popa a scos 3-4 mingi de gol!

Arbitraj părtinitor (pentru bucureșteni) al lui grăzii D. Crăciun, P. Abrudan și D. Ologeanu.

**CORVINUL:** POPA, Bordeianu, Haidiner, Stevan, Bardac, Costăchescu (79 Hegyi), Gabor (57 Chișu), Teșleanu, Păcurar, Mitriță, Ciorea. Sportul: Manu, Zamfirescu, Cr. Pătru, Voștia, Bunaru, P. Marin, A. Popa, Dobre, Samandici (Burchel), Stănic, Benson (Mezel).

SABIN CERBU

## „Corvinul, orice ar fi, noi te iubim!”

Suporterii veniți în număr așa de mare la Sfântu Gheorghe au fost încântați în forța de joc a hunedorenilor, în capacitățile tehnico-tactice ale jucătorilor săi. Din păcate, Corvinul a făcut un joc mai slab, atacul fiind lipsit de eficiență. E drept că jucătorii au fost foarte timorați, că arbitrii erau pe față cu bucureștenii, că Gabor a intrat pe teren după ce țese din spital vineri, după o grișă rebelă, dar cum își puneau și Romcă întrebarea, după meci, „nici colegii mei nu s-au angajat mai puternic, nu

m-au eșuat prea mult”. Și dacă echipa n-a primit aplauze la scutul deschis, ea de atâtea ori, credem că înimioasa galerie hunedoreană care a cîntat, și a reușit să susțină necontenit pe Corvinul și mai mult, a găsit și țaria morală să-i erte pe jucătorii prefe-

rați, merită felicitări și... aplauze! Nu numai că nu s-au apostrofat cu un cuvânt după încheierea partidei, pe jucători, dar au scandat, ca și înainte de partidă, „Corvinul, orice ar fi, noi te iubim!”. Frumos atașamentul față de echipă! Luați aminte băieți!

### REZULTATELE CLORLALTE PARTIDE DE LA BARAJ:

Electroputere — Poli. Iași 5-6 (după lovitură de la 11 m); Flacăra Moreni — F.C. Onești 0-1; Faur Buc. — Dunărea Călărași 0-1; I.C.I.M. Bv. — Aro C. Lunc 0-1; C.F.R. Cluj-Olimpia S. Mare 1-4 (S.C.)

## Destule pete negre în Campionatul Diviziei Naționale

• **STEAUA** pentru a treia oară consecutiv a câștigat titlul de Campion '94-'95 • Univerșitatea Craiova și Dinamo București, clasate pe locurile doi și trei, și-au asigurat participarea în Cupa UEFA • În Cupa Cupelor va evolua Petrolul Ploiești, câștigătoare finalei Cupei României • Din țara noastră vor participa în Cupa Interfoto Ceahlăul Piatra Neamț, F.C. Farul Constanța și „U” Cluj-Napoca. Au retrogradat direct F.C. Maruș și UTA • După meciurile de baraj de duminică și-a menținut locul Sportul Studențesc și a promovat Poli Iași.

Așadar, odată cu încheierea meciurilor de baraj, s-a tras cu adevărat cortina asupra campionatului Diviziei Naționale. Să spunem drept, a fost o competiție cu unele părți bune, dar cu destule pete negre, deosebi în retur, când „regiile” unor conducători de cluburi, jocurile de casă și aranjamentele au căpătat amploare. Nici scandalul izbucnit la Iași, nici intervențiile prompte ale Comisiei au avut nici un efect asupra FRF — care ar fi avut datoria și puterea să stopeze irregularitățile văzute de

o lume întreagă. Trucaje făcute la lumina zilei, meciuri cedate pe față s-au cunoscut bine, dar rezultatul a rămas cel de pe teren. Acuzând rezultatele „ciudate” Dobrin spunea că nu ar fi trebuit să fie omologat acest campionat. O asemenea amprentă nu putea să rămână fără

Univ. Craiova disensiunile din echipă (Sândoi, Niculescu) nu sunt de bun augur, că Dinamo abia acum caută să „astupe” unele goluri. Deci, formațiile noastre participante în Cupele europene vor trebui să lucreze serios la omogenizare și vorba unui croniciar vechi este scurtă, toamna aproape! Vă amintiți că și în ediția trecută a europenilor, reprezentanțele noastre în Cupa UEFA au ieșit foarte repede din întrecere. Doar Steaua a apărut cât de cât blazonul fotbalului românesc în Liga Campionilor. Și nici nu vom fi competitivi atâta timp cât în campionatul intern există încă o ierarhie dictată de cei mari, care au impus și vor impune regulile, cum bine afirma la Constanta dl Nicolae Mărășescu. Ne îndoiim că începând din noua ediție a campionatului se va pune ordine în fotbalul nostru, atâta timp cât chiar unele persoane de la federație tin pe față unele formații sau cu fostele lor echipe! Rămâne să ne bucurăm de jocul și rezultatele de până acum ale tricolorilor noștri.

### RETROSPECTIVA

urmări în pregătirea moral-volitivă a echipei, în adâncirea prăpastiei dintre valoarea echipei naționale a țării noastre și valoarea campionatului intern. Din păcate, este foarte redus numărul formațiilor competitive din prima divizie a țării, care ar putea face față partidelor din cupele europene. Din furtună, primele trei clasate, Steaua, Univ. Craiova și Dinamo sunt cluburi serioase, puternice din punct de vedere financiar ce dispun de echipe bune, cu mulți jucători valoroși, iar Petrolul Ploiești a arătat că are serioase disponibilități de a urca mai sus. Ce ne facem, totuși, că de la Steaua pleacă Panduru și Ilie Stan, că la

SABIN CERBU

### GOLGETERII DIN DIVIZIA NAȚIONALĂ LA FOTBAL

1. 27 de goluri: CRAIOVEANU, Univ. Craiova (7 din 11 m);
2. 23 de goluri: Axinia, Ceahlăul (7);
3. 16 goluri: Vlădoiu, Rapid (4), I. Lăzăreș, Gloria Bistrița (6);
4. 15 goluri: Marc, Ceahlăul (2), Val Ștefan (4), Oțelul Galați;
5. 14 goluri: Cornea, Oțelul Galați.

### MULTE GĂNDURI DE SCHIMBARE A TRICOURILOR

Nici nu se încheiasse bine Campionatul Diviziei Naționale și deja unii jucători își pregăteau valizele pentru a pleca pe la alte echipe, peste hotare, fie la formații din țară.

Sigur, e vorba încă de discuții, tatonări, tratative. După Panduru, Ilie Stan și alții se gândesc să-și schimbe echipele. Olăroiu (F. C. National s-a gândit la Dinamo și Rapid, dar nu e exclusă nici plecarea în Ungaria. Universitatea Craiova se pare că îl vrea pe Zmoleanu (Petrolul). Axinia II (Ceahlăul), supărat că l-a depășit Craioveanu la golurile marcate, vrea și el să debareze, dar conducerea clubului nici nu vrea să audă.

Și e numai începutul... (S.C.)

### PRIMELE MECIURI ÎN TURNEUL PRELIMINAR JUDEȚEAN PENTRU COPH

tru, între echipele C.F. Aliman Brad — F.C. Start '91 Deva și Mureșul Deva — Aurul Brad (Seria Valea Mureșului) și Jiul Petroșani — Minerul Lupeni (seria Valea Jiului). Rezultatele acestor partide, în ziarul nostru de mâine.

Reamintim organizatorilor, dar și spectatorilor, că jocurile se dispută pe terenuri normale, cu două reprize de 30 de minute, cu se adăugă 4 schimbări de jucători, plus portarul și că la

victorie se acordă 3 puncte, iar la meci egal un punct. În caz de egalitate în grupe, se va ține cont de victoria directă. Dacă egalitatea se menține, se joacă un meci suplimentar de departajare și dacă egalitatea persistă, se execută loviturile de la 11 m. În cazul unei eliminări, jucătorul sancționat va sta automat în următoarea etapă (dacă nu a încălcat grav regulamentul de joc).

SABIN CERBU



## Precizări ale Comisiei Parlamentare pentru Cinstirea și Sprijinirea Eroilor Revoluției din decembrie 1989

În legătură cu categoriile de revoluționari și cu drepturile acestora, Prefectura județului Hunedoara ne-a remis o adresă primită de la Parlamentul României — Comisia pentru Cinstirea și Sprijinirea Eroilor Revoluției din Decembrie 1989

—, semnată de d. sen. Vasile Vetișan — președinte, deputat Constantin Bebe Ivanovici — secretar executiv și de d. Silvia Dumitrescu — secretar tehnic.

În continuare, la adresa:

În prezenta precizăm categoriile de luptători pentru victoria Revoluției Române din decembrie 1989, care beneficiază de drepturile prevăzute în Legea 42/90, republicată în august 1992.

### I. URMAȘII EROULUI MARTIR

Aceștia trebuie să dețină în original (sau copie) certificatul de EROU MARTIR, însoțit de atestarea de către Comisia a calității de urmaș.

### II. LUPTĂTOR PENTRU VICTORIA REVOLUȚIEI DIN DECEMBRIE 1989

Această categorie are înscris în certificat, în partea stângă, lângă tricolor, subcategoriile, după cum urmează:

1. RĂNIT
2. REȚINUT
3. REȚINUT ȘI RĂNIT
4. REMARCAT PRIN FAPTE DEOSEBITE

Categoriile:

1. DECEDAT ÎN LEGĂTURĂ CU EVENIMENTELE REVOLUȚIONARE

2. RĂNIT ÎN LEGĂTURĂ CU EVENIMENTELE REVOLUȚIONARE

3. PARTICIPANT LA REVOLUȚIA ROMÂNĂ DIN DECEMBRIE 1989, vor fi luate în considerare după cum urmează:

1. Deținătorii certificatelor de „DECEDAT ÎN LEGĂTURĂ” beneficiază de Legea 42/90, republicată în limitele impuse de textul de lege.

2. „RĂNIT ÎN LEGĂTURĂ” nu beneficiază de drepturi.

3. Fraza ultimă de pe certificatul de PARTICIPANT: „Prezentul s-a eliberat spre a fi folosit în fața autorităților competente în vederea obținerii drepturilor conferite de Legea 42/90” face trimiterea directă la obținerea Decretului și a Medaliei de Participant, acest titlu fiind doar onorific. **NU CONFERĂ NICI UN ALT DREPT PREVĂZUT DE LEGEA 42/90.**

În cazul în care vor fi puși în drepturile Legii 42/90, republicată, alte persoane decât cele prevăzute de lege, întreaga răspundere penală revine atât oficiilor juridice, cât și celor care aplică greșit legea.

## Hotărârea Comisiei administrative a Prefecturii județului Hunedoara privind unele măsuri referitoare la aplicarea Legii pentru accelerarea procesului de privatizare

Comisia administrativă a județului Hunedoara;

În temeiul Legii nr. 55/1995 pentru accelerarea procesului de privatizare, precum și ale art. 109 din Legea administrației publice locale nr. 69/1991,

### HOTĂRĂȘTE:

Art. 1. Prefectura, prin aparatul de specialitate, împreună cu filialele județului Hunedoara ale Fondului Proprietății de Stat și Fondurilor Proprietății Private, vor organiza acțiuni de popularizare a Legii nr. 55/1995 și a acțiunilor organizate în aplicarea ei, folosind în acest sens mass-media, tipăriturile ce vor fi primite și realizarea de tipărituri proprii, în special a 2000 bucăți afișe cu

textul legii sau extrase din lege.

Art. 2. La nivelul municipiilor, orașelor și comunelor primării vor organiza colective de specialitate care vor coordona acțiunile necesare aplicării legii în teritoriu.

Art. 3. Până la data de 21 iunie 1995 vor fi definite propunerile primărilor de delimitare a centrelor de întocmire și distribuție a cupoanelor nominative de privatizare, pentru a putea fi aprobate prin ordin al Prefecturii.

Art. 4. Definitivarea până la 25 iunie 1995, de către Inspectoratul Județean de poliție a evidenței beneficiarilor de cupoane no-

Gredem că problema taxei de anticipație va deveni clară pentru majoritatea cititorilor, venind cu următoarele precizări: taxa de anticipație este folosită de furnizori pentru a produce și livra energie termică în luna respectivă, având în vedere că facturarea acestei producții se face la sfârșitul lunii și deci nu e purtătoare de dobândă. Ea trebuie reactualizată de câte ori este cazul funcție de inflație, reprezentând media lunară a cheltuielilor. Vom da un exemplu edificator: dacă o familie a plătit înainte de anul 1990 o taxă de anticipație de 70 lei, cu acești bani nu mai poți produce nimic azi și ei fiind folosiți lună de lună nu au avut cum fi „indexați”.

Ca atare invităm pe cei care până la această dată nu au achitat această taxă (atât din cadrul asociațiilor de locatari cât și agenții economici) să facă un efort, nivelul cheltuielilor pe timp de vară fiind mai redus și să depona la Credit Banc unde am deschis un cont special pentru această taxă (pe care l-am înscris pe facturile emise).

Nu putem fi de acord cu asociațiile de locatari nr. 56, 58, 99, 109 și 125 și cu agenții economici SG Ericon, SG Integral Comtour și Direcția de Poștă care refuză achitarea taxei de anticipație. Pentru acești beneficiari vom sista imediat serviciile dacă nu își reconsideră poziția față de această problemă.

De altfel Ministerul Lucrărilor Publice prin adresa nr. 140/DSGC/22 mai 1995 către asoc. de locatari nr. 128 Deva precizează clar obligativitatea reactualizării taxei de anticipație.

RAGCL Deva se confruntă, în continuare cu blocajul financiar generat în principal de incapacitatea de plată a unor beneficiari (unități bugetare, regii subvenționate, unele familii nevoiașe).



Deva, vedere spre cetate.

Foto PAVEL LAZA

minative de privatizare potrivit art. 2, alin. 2 din Legea nr. 55/1995.

Fișala județeană a FPS, cu sprijinul aparatului de specialitate al Prefecturii, va asigura listarea beneficiarilor de cupoane nominative de privatizare pe municipii, orașe, comune și centre de întocmire și distribuție, până cel mai târziu la 5 iulie 1995, când vor fi puse la dispoziția primărilor.

Art. 5. Până cel târziu la 1 iulie 1995 primării vor recruta personalul necesar pentru întocmirea și distribuția cupoanelor nominative, de privatizare pe centrele stabilite, orientându-se în această acțiune la folosirea, cu prioritate, a

aparaturii propriu, șomerilor, pensionarilor și a altor categorii de persoane defavorizate social.

Art. 6. Filialele județene ale FPS și FPP vor definiți până la 1 iulie 1995 lista societăților comerciale din județ ce vor face obiectul privatizării în masă și o vor prezenta Prefecturii pentru a fi înaintată Guvernului.

Art. 7. Secretariatul organizat potrivit Ordinului nr. 129/1995 al Prefecturii județului Hunedoara va coordona întreaga acțiune de aplicare a Legii pentru accelerarea procesului de privatizare.

Președintele Comisiei Administrative, ing. GEORGE RAICAN



## Doamna învățătoare

„Cu ani și ani în urmă, copiii Aninoasei și dascălii lor erau adversari redutabili în întrecerile artistice județene. Și nu puține au fost titlurile de laureați cucerite de cei care, ieri, erau copii, iar astăzi sunt părinți. Și, iată, tradiția se reia. Revista muzical-coregrafică, ai cărei membri numără acum 45 de copii, a reînviat sub îndrumarea dărilor doamne învățătoare, Magdalena Farago. Alături de dumneaei se află mai tinerele doamne învățătoare Didina Botgros și Delia Holobuș. A fost nevoie să-i reamintesc doamnei Magdalena Farago acest text (scris de prof. Jana Stanc, directorul Școlii Generale Aninoasa, și rostit pe scena clubului din localitate, la debutul noii formații artistice a copiilor), pentru a o determina să-mi acorde câteva clipe de... destăinuire.

— Da, vă rog, despre copii să scrieți, despre școală...

— Nu vă dezmințiți, nici în pragul celui de-al 40-lea an de muncă la catedră, măreția modestiei care vă aureolează conduita.

— Așa am înțeles, așa am învățat când m-am pregătit pentru meseria de învățător. Aveam 21 de ani când am venit

aici, din Odorheul Secuiesc. Păstrez și acum în memorie îndemnul dascălilor mei: „Sunteți copii de țărani și de muncitori, dar când treceți prin localitatea unde veți munci ca învățători toată lumea să vă rădece pălăria. Un învățător trebuie să-și câștige respectul prin faptele lui”.

### DESTAINUIRI

— De decenii vă bucurați de acest respect!

— Mulțumesc. E mare lucru să știi că-ți este prețuită munca. Prin acest respect, menținem și prestigiul școlii. Când am venit aici nu știam, nu vorbeam românește. Lucram la grădinița cu predare în limba maghiară. La examenul de definitivare, la Timișoara, mi-a „căzut” poezia de dragoste a lui Mihai Eminescu. Când m-au auzit, profesorii mi-au spus: „Ce cauți dumneata la grădinița cu predare în limba maghiară, când te exprimi atât de corect și de frumos românește?”. Este adevărat că am învățat, m-am pregătit tot timpul cu dicționarul alături, iar azi mă bucur mult de tot de câștigul meu spiri-

tual.

— Câștig pe care l-ați revărsat cu generozitate asupra școlii, prin copiii pregătiți, prin formațiile artistice create și îndrumate. Vă reamintesc cele 4 formații muzical-coregrafice onorate cu locul I pe țară, alte două cu premii pe județ, corul, claselor I—IV, cu două locuri I pe județ și alte două cu locul II.

— Sunt fericită că am lăsat ceva în urma mea, că am făcut ceva pentru copiii din Aninoasa. Acel ceva care s-a reținut acum cu fiii copiilor de ieri. Această muncă m-a menținut tânără sufletește, m-a ajutat să rezist necazurilor familiare prin care am trecut și trec. N-am bănuțat că putere poți acumula când nu-ți poți lăsa aproapele să sufere.

Acest granit aparte al nemărginitei forțe de dăruire, de sacrificiu este înfrunghiat de un om de o feminitate rară, un dascăl ce conferă adevăratului pe care-l modelează demnitate, cinste onestitate, căldură, făcându-l să vibreze la frumos, pur, înălțător. Acestui DASCAL-OM îi spunem, în ajunul celui de-al 40-lea an de sta-tornică muncă: „Îți mulțumim frumos, doamnă Magdalena Farago!”.

LUCIA LICIU

# FEMINA



Desen de DORINA ITUL CRANG

## Reintoarcere

Mă-ntorc la tine, Poezie!  
In templu-ți cu nespuse frumuseți  
Pășesc sfios, căci vremea e târzie  
Și nu mă mai așteaptă ca în alte  
dăți.

Am rătăcit pe drumuri neștiute  
mie,  
Lovit-am fost de oameni și de  
legi,  
Voit-am să aprind în semenii-mă  
facile  
Pentru iubire, viață și  
destine-ntregi.

Și, totuși, sufletu-mi rămas-a  
Curat și neștirbit, ca de copil,  
Zidit etern el îmi rămâne casa  
De vis, de doruri și destin.

VERGHELIA CHIFOR

## Colegi, apoi părinți

De la terminarea Facultății de chimie anorganică din București, dna Georgeta Felicia Ioja lucrează în același domeniu — cel al cooperăției. Din 1985, la „Drum nou” Hunedoara, deținând de cinci ani funcția de președintă.

— Ce se mai întâmplă, care este situația actuală în cooperativă, dna președintă?

— Ne confruntăm cu unele probleme în desfășurarea produselor, în asigurarea de comenzi la capacitate în unitățile de serie și pentru comandă. Au apărut acele produse „la mână a doua” la kg și chiar de ordinul tonelor, aduse din Occident, care influențează negativ desfășurarea în magazinele noastre. Apoi concurența neloyală cu produse aduse în consignații de persoane care fac bisniț. Fiind profilați pe confecții, ne lovim de această concurență neloyală. Altă problemă este dobândă mare pentru creditele de la bancă. Nu

am curajul să iau credite, circuitul bani-marfă fiind lent.

— Sunt speranțe că se va schimba ceva?

— La începutul acestei luni am fost la congresul cooperăției pe țară. Ni s-au promis unele facilități. Guvernul a promis că va încerca să sprijine cooperăția, fiind singura care asigură încadrarea handicapților. Prestațiile de servicii pe care le facem noi, alții nu le fac; tarifele pentru confecții sunt cu 50 la sută mai mici decât la alte unități similare. Cu toate acestea, nu avem solicitări.

— În acest caz aveți probleme cu salariile personalului.

— Pondere, respectiv 90 la sută dintre salariați, sunt femei. Pe ele le salvează soții.

Dna ing. Ioja a dovedit disponibilitate, sinceritate pentru dialog. Am discutat mai apoi despre familie, copii, părinți. „Soțul meu, Viorel Ioja, este inginer metalurg. Am fost colegi

de clasă la Liceul nr. 2 din Hunedoara și, tot în aceleși timp, am fost studenți la București. Ne-am căsătorit în timpul studenției”.

În luna mai, soții Ioja au aniversat 16 ani de căsătorie, iar recent s-au întâlnit cu foștii colegi de liceu, sărbătorind două decenii de la absolvire. Evenimente emoționante, încărcate de aduceri-aminte despre cei mai frumoși ani ai majorității, ai studenției. Pentru familie, cele mai frumoase împliniri sunt cei doi copii: Anca-Raluca și Andrei-Răduț. Fetița în clasa a VII-a, iar băiețelul într-a III-a. „Bucuriile, emoțiile lor sunt și ale mele — spunea dna Felicia. Când ei sunt fericiți, suntem și noi, când au o durere, un mic necaz, le suntem alături, pentru a le alina, a-i incuraja”.

„O familie unită, ca multe alte familii din Hunedoara, în care copiii găsesc reazemul, cadrul de care au atâta nevoie.

ESTERA SINA



## „Al meu este cel mai frumos”

Micuța din fotografie se numește DIANA BIANCA IACOB și este din Deva. S-a născut în 9 martie 1995, fiind cel mai frumos dar primit anul acesta de mămică ei de Ziua Femeii.

Fotografia o prezintă la vârsta de 6 săptămâni, deci pe când era ceva... mai tânără decât acum.

Îi dorim Dianeii să crească mare, sănătoasă, frumoasă și cu minte, iar părinților să fie fericiți de „pașii” făcuți în viața de fiica lor. (V.R.)

### PLANTE DE LEAC

## Socul

De la soc se folosesc ceaiul de soc ajută la eliminarea apei din țesuturi. Ceaiul are proprietatea de a provoca o transpirație abundentă și este recomandat în gripă, răceală, bronșită, ajutând indirect la scăderea temperaturii. Ceaiul din flori de soc influențează favorabil reumatismul, guta, bolile de rinichi și vezică, prin diureza pe care o produce. De asemenea, mărește cantitatea de lapte la femeile care alăptează. Având efect ușor laxativ,

ceaiul de soc ajută la eliminarea apei din țesuturi. Se folosește ca medicament natural în obezitate, contribuind la slăbirea celor foarte grași.

Ceaiul se prepară prin infuzare; o linguriță sau două de flori la 250 g apă. Se beau 3—4 ceaiuri călduțe pe zi.

Extern, florile de soc se recomandă sub formă de băi sau cataplasme în furuncule, abcese, arsuri, având proprietatea de a calma durerile.

## Sfaturi practice

■ Înainte de tăierea verdețurilor, tocătorul de lemn se va ține puțin în apă fierbinte; în acest fel sucii plini de vitamine al legumelor nu va mai fi absorbit de lemnul tocătorului;

■ Petele de pe mobilă, lăsate de un obiect fierbinte, dispar dacă le frecăm ușor cu scrum de țigară. Pentru mobilele lustruite se adaugă în scrum și o picătură de ulei de floarea-soarelui. Mobila pătată de degete se freacă mai ușor cu o cârpă moale mușiată în apă amestecată cu câteva picături de amoniac, după care se șterge repede cu o flanelă până capătă lustrul necesar.

## Pentru femeile născute în Zodia Racului

Posedați o memorie excelentă. Spiritul dv. de asimilare vă face abile și pricepute în afaceri. Vă străduiți mult să reușiți în viață, atingeți culmi înalte de unde — atenție! — este foarte ușor să vă prăbușiți. Aveți o predispoziție pentru îngrășare. Căutați permanent să vă păstrați farmecul propriu și moderația în tot ceea ce faceți. Încercați să fiți indulgenți și generoși, spre a evita inutile tensiuni. Câteodată vă lipsește tactul necesar, dar conversația cu dv. este agreabilă, plăcută, adesea savantă. Vă place să fiți pe primul plan, vă încântă publicitatea făcută în jurul dv. Aveți gusturi artistice și o viață dinamică; sunteți tenace, perseverenți, cu mult simț practic.

Semnul Racului reflectă în ansamblu asimilarea condițiilor ambientale pe planul unei intense vieți interioare; conștiința de responsabilitate dv. trebuie să manifestăți mai multă suplețe în opinii și atitudini.



# CORPUL EXPERTILOR CONTABILI SI CONTABILILOR AUTORIZATI DIN ROMANIA FILIALA HUNEDOARA DEVA

Deva, str. M. Kogălniceanu nr. 2, telefon 614658

TEMATICA DISCIPLINELOR DE EXAMEN PENTRU DOBANDIREA  
CALITĂȚII DE CONTABIL AUTORIZAT

**Candidații cu studii medii**  
Contabilitate (financiară și de gestiune); 2. Fiscalitate (comercială și financiară); 3. Control financiar.

**Candidații cu studii superioare**  
Contabilitate (financiară și de gestiune); 2. Fiscalitate (comercială și financiară); 3. Control financiar.

## 1. TEMATICA DISCIPLINEI — CONTABILITATE

1. Patrimoniul ca obiect al reprezentării contabile;
2. Bilanțul situației patrimoniului: definirea bilanțului, modele de bilanț, structurile calitative de activ și pasiv, ecuațiile bilanțului, determinarea rezultatului pe bază de bilanț;
3. Calculul economic în contabilitate: cheltuieli, venituri și rezultate, contul de profit și pierdere;
4. Contul și dubla înregistrare: noțiunea de cont, forme și structura contului, mecanismul dublei înregistrări, analiza contabilă a operațiilor economice și financiare, planul de conturi general;
5. Principiile contabile: prudenței, permanenței metodelor, continuității activității, independenței exercițiului, intangibilității bilanțului de deschidere, ne-compensării;
6. Evaluarea elementelor patrimoniale: reguli și forme de evaluare;
7. Sursele de drept contabil: Legea contabilității nr. 82/1991; Hotărârea Guvernului nr. 704/1993, pentru aprobarea regulamentului de aplicare a legii contabilității; Regulamentul de aplicare a legii contabilității; alte surse de drept convergente sau complementare la normele contabile (Legea amortizării, Ordonanța nr. 70/1994 etc.);
8. Organizarea contabilității potrivit normelor contabile. Competența și răspunderea privind organizarea și conducerea contabilității;
9. Documentele justificative;
10. Registrele de contabilitate: registrul jurnal; registrul inventar; registrul cartea-mare;
11. Controlul contabil prin balanța conturilor;
12. Formele de înregistrare contabilă: pe jurnale; maestru-sah; jurnal — carte mare;
13. Închiderea și deschiderea conturilor;
14. Gestionarea documentelor contabile. Reconstituirea documentelor contabile;
15. Contabilitatea capitalurilor: obiective și sfera de cuprindere; capital social; prime legate de capital; diferențele din reevaluare; rezervele întreprinderii; fondurile proprii; subvențiile pentru investiții; provizioanele reglementate; provizioanele pentru riscuri și cheltuieli; împrumuturile și datorile asimilate;
16. Contabilitatea stocurilor și a productivei în curs de execuție: obiective și sfera de cuprindere; metode de contabilizare; stocurile cumpărate la intern și import; stocurile fabricate; stocurile aflate la terți; producția în curs de execuție; provizioanele pentru deprecierea stocurilor; metode de contabilitate analitică a stocurilor;
17. Contabilitatea terților: obiective și sfera de cuprindere; furnizori și clienți; efecte comerciale; decontările cu personalul; decontările cu asigurările sociale și protecția socială; decontările cu bugetul statului și fondurile speciale; T.V.A.; decontările de grup și cu asociații; conturile de regularizare și asimilate; provizioanele pentru deprecierea creanțelor.
18. Contabilitatea trezoreriei: obiective

și sfera de cuprindere; titlurile de plasament; conturile la bănci; casa; acreditive; provizioane pentru deprecierea titlurilor de plasament;

19. Contabilitatea cheltuielilor și veniturilor: obiective și sfera de cuprindere; cheltuieli și venituri de exploatare; cheltuieli și venituri financiare; cheltuieli și venituri excepționale; cheltuieli și venituri calculate (cu amortizările și provizioanele);

**REMARCA:** Studiul și prezentarea răspunsurilor privind problematica de la punctele 5 la 20 vor fi axate pe următoarele elemente: definirea structurii patrimoniului în cauză; analiza și funcționarea conturilor, fără redarea corespondențelor; documentele justificative; dezvoltarea în analitic a conturilor; evaluarea la intrare și ieșire; metode de contabilizare, unde este cazul; contabilizarea principalelor operații economice și financiare.

21. Lucrări contabile de închidere a exercițiului:

— Delimitarea lucrărilor de închidere a exercițiului; — Balanța conturilor înainte de inventariere; — Inventarierea patrimoniului: constatarea și descrierea elementelor inventariate; metode de estimare a valorii de inventar; — Contabilitatea regularizărilor privind: plusurile și minusurile de inventar; amortizările; provizioanele; cheltuielile și veniturile înregistrate în avans; variația stocurilor; — Determinarea rezultatului; — Impozitarea și distribuirea (repartizarea) rezultatului; — Bilanțul contabil și anexa la bilanț. Redactarea bilanțului contabil;

22. Analiza financiară pe bază de bilanț: analiza contului de rezultate (soluțiile intermediare de gestiune; capacitatea de autofinanțare); analiza bilanțului (bilanțul funcțional, fondul de rulment net global și nevoia în fond de rulment; analiza de flux prin tabloul de finanțare și tabloul de trezorerie);

23. Contabilitatea lichidării: evaluarea activului și pasivului întreprinderii, realizarea activelor; plata pasivelor exigibile; stabilirea parajului între asociați și efectuarea celorlalte operații legate de lichidare;

24. Contabilitatea fuziunii: forme de fuziune; evaluarea aporiturilor în natură și stabilirea parității între acestea; majorarea capitalului la entitatea absorbantă; lichidarea capitalurilor la unitatea absorbită; distribuția activelor; constituirea noii societăți prin reuniune; lichidarea capitalurilor la unitățile dizolvate;

25. Structuri privind costurile: cheltuieli directe; cheltuieli indirecte; cheltuieli de desfacere; cheltuieli generale de administrație; costul produsului și costul perioadei; costul de producție și costul complet; costul activității și costul subactivității;

26. Cheltuieli de producție variabile;

27. Cheltuieli de producție fixe;

28. Factorii care determină organizarea contabilității de gestiune și calculației costurilor;

29. Principiile calculației costurilor;

30. Procedee de repartizare a cheltuielilor indirecte;

31. Procedee de calcul al costului unitar;

32. Metoda globală de contabilitate și calculația a costurilor;

33. Metoda de calculație pe faze;

34. Metoda de calculație pe comenzi;

35. Determinarea cantitativă și valoric

că a producției în curs de execuție.

## BIBLIOGRAFIE:

1. Gh. Cârstea și O. Călin — Calculația costurilor, Editura Didactică și Pedagogică, București, 1992.
2. N. Feleagă și I. Ionașcu — Contabilitatea financiară, vol. 1, 2, 3, Editura Economică, București, 1993 și 1994;
3. M. Ristea — Noul sistem contabil al agenților economici din România; Editat de Corpul Expertilor Contabili și Contabililor Autorizați, București, 1994;
4. M. Ristea — Noul sistem contabil, Editura Cartimex, București, 1994;
5. Ministerul Finanțelor — Sistemul contabil al agenților economici, Editura Economică, București, 1993;
6. Reviste de specialitate — 1994—1995: Finanțe, Credit, Contabilitate; Tribuna Economică; Expertiza contabilă; Economistul; Adevărul Economic.
7. Monitorul Oficial — Legislația economico-financiară.

## 2. TEMATICA DISCIPLINEI — FISCALITATE

1. Sistemul fiscal: trăsăturile și funcțiile acestuia;

2. Felul impozitelor și taxelor, potrivit clasificării veniturilor bugetului de stat;

3. Evaziunea fiscală: definiție, răspunderea contravențională și penală;

4. Taxa pe valoarea adăugată: sfera de aplicare, operații scutite, baza de impozitare, cotele aplicate, faptul generator și exigibilitatea taxei, regimul deducerilor, obligațiile plătitorilor;

5. Accizele: sfera de aplicare, baza de impozitare, obligația plății, obligațiile plătitorilor;

6. Taxele vamale: sfera de aplicare; scutiri, baza de calcul, obligațiile plătitorilor, sancțiuni;

7. Impozitul pe profit: plătitori, cotele aplicate, determinarea profitului impozabil pentru contribuabilii mari și cei mici, plata impozitului, obligațiile plătitorilor, sancțiuni aplicate;

8. Impozitul pe salarii: baza de impozitare, exonerări și scutiri, cotele aplicate, modul de calcul, răspunderi;

9. Taxa pentru folosirea terenurilor proprietate de stat în alte scopuri decât pentru agricultură sau silvicultură: sfera de aplicare, plătitori, scutiri, sistemul de cote aplicat;

10. Impozitul pe clădiri: plătitori, sistemul de cote aplicat, baza de impozitare, scutiri acordate;

11. Impozitul pe terenuri ocupate, de clădiri și alte construcții: plătitori, baza de impozitare, sistemul de cote aplicat;

12. Taxele de timbru: sfera de aplicare, operații taxabile, modul de calcul și de plată.

**BIBLIOGRAFIE:**  
Condor I. — Drept financiar, Ed. Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, București, 1994;

Drebuț E. — Administrarea veniturilor bugetului public, Editura „Agora” SRL, Bacău, 1991.

Popciu G. și colectiv — Fiscalitate, Editura Universitatea Independență „Titu Maiorescu” (curs), București, 1993;

\*\*\* — Legea bugetului de stat pe anul 1995, nr. 22, Monitorul Oficial nr. 53/1995;

\*\*\* — Legea pentru combaterea evaziunii fiscale nr. 87, din 18 octombrie 1994;

\*\*\* — Ordonanța Guvernului privind taxa pe valoarea adăugată, nr. 1, Monitorul Oficial nr. 3/1995;

\*\*\* — Legea privind accizele în produsele din import și din țară, precum și impozitul la titlul din producție internă și gaze naturale, nr. 42, Monitorul Oficial nr. 114/1993;

\*\*\* — Ordonanța Guvernului privind tariful vamal de import al României nr. 26, Monitorul Oficial nr. 213/1993;

\*\*\* — Ordonanța Guvernului privind impozitul pe profit, nr. 70, Monitorul Oficial nr. 246/1994;

\*\*\* — Legea privind impozitul pe salarii, nr. 32, Monitorul Oficial nr. 140/1993;

\*\*\* — Legea privind instituirea taxei pentru folosirea terenurilor proprietate de stat în alte scopuri decât pentru agricultură sau silvicultură, nr. 69, Monitorul Oficial nr. 250/1993;

\*\*\* — Legea impozitelor și taxelor locale, nr. 27, din 17.05.1994.

## 3. TEMATICA DISCIPLINEI — DREPT COMERCIAL

1. Dreptul comercial — partea generală;

Caracterizarea raporturilor de drept comercial. Comercialitatea în legislația comercială a României: concept, criterii

de delimitare, efecte. Comercianți în legislația română: comercianți persoane fizice, societățile comerciale. Obligații ale comercianților.

2. Societățile comerciale: — Societățile comerciale — forme, procedură de constituire. Înmatricularea societăților comerciale și efectele (consecințele) acestei operațiuni; — Capitalul social subscris și vărsat în faza constituției. Răspunderea fondatorilor și administratorilor pentru subscrierea capitalului social, existența capitalului vărsat. Mijloace de verificare a capitalului vărsat și asigurarea integrității acestuia; — Acțiunile și părțile sociale — caracterizarea fiecăreia — modul de transmitere a acestora. Drepturile și obligațiile deținătorilor de acțiuni și părți sociale. Situația acțiunilor nominative și a părților sociale care nu au fost integral achitate (nu s-au efectuat vărsămintele). Regimul obligațiunilor — emise de societățile pe acțiuni.

3. Funcționarea societăților comerciale: — Administratorii — desemnare, obligații și răspunderi în legătură cu integritatea capitalului social și gestionarea patrimoniului; — Capitalul social — căi de formare — procedura de majorare și reducere a capitalului social. Obligațiile administratorilor în situația scaderii capitalului social; — Rezervele societăților comerciale. Rezerve legale, statutare, facultative — surse și criterii de constituire; — Dividende — surse de constituire, criteriile de distribuție, termene de plată, — Alte căi de utilizare a beneficiilor (remunerarea administratorilor și cenzorilor, avantajele fondatorilor, beneficiile personalului salariat etc.)

4. Dizolvarea și lichidarea societăților comerciale: — Situațiile de dizolvare și efectele acestora. Lichidarea patrimoniului — desemnarea lichidatorilor; — Stabilirea situației patrimoniului — mijloace de valorificare a bunurilor — mijloace ale stabilirii creditorilor și ordinea de plată a acestora. Poziția cenzorilor în faza lichidării; — Regimul insolvenței comerciale (faliment).

## BIBLIOGRAFIE:

1. Codul comercial român;
2. Legea societăților comerciale, nr. 31/1991.

## 4. TEMATICA DISCIPLINEI — AUDITUL LEGAL — VERIFICAREA ȘI CERTIFICAREA BILANȚULUI CONTABIL

1. Obiectivele și rolul auditului legal (cenzorial); tehnici legale; definiție și obiective; rol.

2. Principii de bază privind exercitarea auditului legal: independență; competență; calitatea muncii; secret profesional.

3. Practici și proceduri: — Acceptarea mandatului (cunoașterea societății comerciale; identificarea documentelor și sistemele semnificative; planificarea lucrărilor de audit legal); — Supravegherea gestionării societății comerciale (specierea — evaluarea auditului intern; controlul conturilor); — Verificarea și certificarea bilanțului contabil (proceduri specifice; examinarea posturilor închiderei exercițiului financiar; semnarea de confirmare; nota de observatii; stabilirea opiniilor sau ne confirmării, nota de concluzii; emiterea raportului de audit și certificarea bilanțului contabil); — Verificarea ansei și a altor aspecte și valori (valorii proprietății societății; valorii garanțiilor terților); — Verificarea și semnarea conexelor contabilizate principalele conturi (prevederile Legii nr. 31/1990, art. 43, 82, 96, 100, 109, 114, 177, 178 și 191);

4. Răspunderile cenzorilor (disciplinara, civilă, penală).

## BIBLIOGRAFIE:

1. Ordonanța nr. 65/1994, privind organizarea activității de expertiză contabilă și a contabililor autorizați.
2. Marin Toma și Marius Chivulescu — Ghid practic pentru audit financiar și certificarea bilanțului contabil — Editura CECCAR, 1995.

## 5. TEMATICA DISCIPLINEI — CONTROL FINANCIAR

1. Conținutul și sfera controlului financiar;

2. Organizarea controlului financiar (organisme, atribuții); — Direcția generală și unitățile teritoriale ale controlului financiar de stat: obiective de control, organizare și atribuții, programarea și organizarea activității, actele de control financiar, valorificarea constatărilor; — Garda financiară: obiective de control, organizare și atribuții; — Gurtea de

(Continuare în pag. a 8-a)



**BANCA „RENAȘTEREA CREDITULUI ROMĂNESC” S.A. CREDIT BANK**

Cu sediul în Deva, bdul Decebal, nr. 8.

Vinde la

**LICITAȚIE PUBLICĂ**

ce va avea loc la data de 30. 06. 1995, ora 9, la Judecătoria Deva, biroul executori judecătorești:

- hală producție, situată în Gevagiusat, str. Calea Romanilor, preț de pornire: 80 000 000 lei;
- apartament 2 camere, situat în Deva, cartier Dacia, bl. 18, ap. 33, preț de pornire: 4 000 000 lei;
- casă, curte și grădină, situate în Turdaș, nr. 78;
- casă și anexe în Deva, str. Mărășești, nr. 30, preț de pornire: 22 000 000 lei;
- apartament 2 camere, situat în Deva, bdul N. Bălcescu, bl. 8, et. I, ap. 19, preț de pornire 10 000 000 lei;
- casă, situată în Deva, str. 1 Decembrie, nr. 27;
- casă, curte și grădină, situate în Orăștie, str. Vânătorilor, nr. 9, preț de pornire: 50 000 000 lei;
- apartament 4 camere în Deva, str. Libertății, bl. 2, ap. 31;
- apartament 2 camere, situat în Deva, Al. Crișului, nr. 5, bl. 48, sc. IV, et. II, ap. 09, preț pornire: 6 000 000 lei;
- apartament 2 camere, situat în Deva, str. Minerului, bl. 40, ap. 3.

**S.C. DECEBAL S.A. DEVA**

Str. Piața Unirii, nr. 8, jud. Hunedoara, telefoane: 054/611760, 611761. Organizează

**LICITAȚIE**

pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe.

- autoizotermă R 8135 — 1 buc.
- motocicletă MC 3 B — 1 buc.
- trailer animale R 8135 — 2 buc.
- autocisternă SR 113 — 1 buc.
- dubă izotermă 16 to, fără agregat de frig — 2 buc.
- dubă izotermă 1 to, fără agregat de frig — 1 buc.
- combină de recoltat furaje E 281 — 1 buc.

Licitația va avea loc la data de 6 iulie a.c., ora 10, și se va repeta în caz de neajudecare în fiecare vineri, la aceeași oră.

Participanții vor achita o garanție de participare de 10 la sută din prețul de pornire.

Informații suplimentare la telefoanele: 611760, 611761, 611762.

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „PRODANDEZIT” S.R.L. CRIȘCIOR**

Anunță majorarea prețurilor la produsele din piatră cu 25 la sută, începând cu data de 15 iulie 1995. (4656)

**S.C. REFRACTARA S.A. BARU MARE**

Str. Dr. Ștefan Gârbea, nr. 314. angajează:

- CONTABIL ȘEF
- ȘEF BIROU CONTABILITATE

Condiții:  
— Studii superioare economice;  
— Vechime minimă 3 ani;  
— Vârsta maximă 40 ani.

Concursul va avea loc în data de 14 iulie 1995. (397)

**BANCA „DACIA FELIX” S.A. SUCURSALA DEVA**

Anunță vânzarea prin licitație publică a următoarelor bunuri:

Casă 5 camere, anexe gospodărești, curte, grădină, situate în com. Geoagiu, sat. Gelmar, nr. 37.

Preț pornire: 22 000 000 lei.

Apartament cu 3 camere, situat în Orăștie, str. Armatei, nr. 2, et. 1, ap. 7.

Preț pornire: 4 000 000 lei.

Apartament cu 2 camere, situat în Deva, bdul N. Bălcescu, bl. 22, ap. 14.

Preț pornire: 8 000 000 lei.

Autofurgon izoterm R 102 15, motor Raba, capacitate 7,5 t.

Preț pornire: 10 000 000 lei.

Apartament 2 camere, situat în Deva, Aleea Patriei, bl. D1, ap. 38.

Preț pornire: 10 000 000 lei.

Apartament 2 camere, situat în Deva, Gojdu, bl. AB 20, ap. 9.

Preț pornire: 10 000 000 lei.

Magazie cereale, arător, fânaț, situate în Crișcior, nr. 136.

Preț pornire: 10 000 000 lei.

Casă, anexe gospodărești, curte, grădină, situate în Certeju de Sus, nr. 229.

Preț pornire: 25 000 000 lei.

Casă 3 camere, curte, anexe gospodărești, situate în Orăștie, str. Progresului, nr. 51.

Preț pornire: 13 000 000 lei.

Autocar marca KTA, 39 locuri, an fabricație 1989.

Preț pornire: 31 000 000 lei.

Casă, anexe gospodărești, curte, grădină, situate în com. Buceș, sat. Stănița, nr. 178.

Preț pornire: 20 000 000 lei.

Apartament 2 camere, situat în Deva, Al. Armatei, bl. 2, ap. 32.

Preț pornire: 7 000 000 lei.

Autoturism Dacia 1310 Break, an fabricație 1989.

Preț pornire: 5 000 000 lei.

Mașină de tricatat MTF 10 TEXTIMA, mașină de încheiat KETT METALICA F 10, mașină de tricatat cu cartelă program SILVER REED SRP 50, mașină de festonat TRIPLĂ METALO TEHNICA.

Preț pornire: 4 000 000 lei.

Casă cu 4 camere, anexe gospodărești, curte, situate în com. Totești, sat. Cîrnești, nr. 189.

Preț pornire: 14 000 000 lei.

Licitația va avea loc în ziua de 30 iunie 1995, ora 10 la sediul Judecătoria Deva, Biroul executorilor judecătorești.

Relații suplimentare la sediul băncii din Deva, bdul N. Bălcescu, bl. 34, tel. 620796, sau la Biroul executorilor judecătorești, tel. 614332. (398)

**PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA**

**ANUNȚĂ**

Organizarea în data de 14 iulie 1995, ora 10, la sediul Prefecturii din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 28, a concursului pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

- ECONOMIST (șef birou contabilitate, financiar, personal).

Condiții: studii superioare economice și vechime în specialitate 5 ani.

Depunerea cererilor și dosarelor se face la Serviciul secretariat, — administrativ al Prefecturii, până în data de 11 iulie 1995, de unde se primesc și informații suplimentare, inclusiv tematica de concurs. (396)

**MODEX**

● Cel mai mare distribuitor en gros din țară de

**IMBRĂCĂMINTE BALOTATA IMPORT VEST**

vă oferă:

- IMBRĂCĂMINTE SORTATA — ofertă bogată în sortimente de sezon
  - BALOȚI MARI NESORTAȚI cu greutatea între 350—400 kg.
  - IMBRĂCĂMINTE NESORTATA — colectare originală în pungi între 5-15 kg — cantitatea minimă de vânzare 100 kg.
  - IMBRĂCĂMINTE NOUA DIN CHINA — troneguri și bluze din bumbac — bluze mătase.
- La prețuri accesibile.
- NOU! NOU! NOU!**
- Prețuri foarte avantajoase la cantități mari: — peste 5 tone — 3000 lei + TVA/kg.
- Adresa birourilor: Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax: 064 — 193493, 194030 (luni-vineri: 8—16).
- Orar depozit: satul Vlaha, între luni-sâmbătă, 9—16.

COPLATOARELE Calitate și fiabilitate excepționale la prețuri avantajoase! Cel mai scăzut cost pe copie! Primele copiatoare cu toner recirculabil! Garanție și servicii! Distribuitor autorizat TOPTECH srl Deva Tel/fax 613874



**CONTRANSIMEX DEVA**

Caută pentru închiriere

- APARTAMENT de 2—3—4 camere mobilat sau nemobilat în condiții avantajoase.

Tel.: 626036. (386)

**S.C. GAMA PRESTIMPEX S.R.L. DEVA**

Organizează cele mai frumoase și tentante excursii de 12 zile în GRECIA.

Informații și înscrieri la sediul firmei din Deva, str. D. Zamfirescu, bl. C (TCH) et. 4, tel. 054/627866; 627906, orele 9—17 (sâmbătă 9—12), preț informativ 225 dolari și 100 dolari în lei. (D.P.)

**S.C. TRANSPROMET S.R.L. ORĂȘTIE**

Str. Luncii, nr. 1, tel. 054/647592. Cumpără presă mecanică cu excentric: PAI 10 tf, PAI 16 tf, PAI 25 tf. (354657)



## Mica PUBLICITATE

### \$ 500 PE SĂPTĂMÂNĂ

Lucrând acasă  
pentru firme din SUA

Trimiteți un pic timbrat și autoadresat  
pentru detalii suplimentare  
P. DISSON C.P. 1-1244  
3400 Cluj-Napoca

● Cu ocazia aniversării zilei de naștere, părinții și bunicii îi urează micuței lor Ana Maria Drăghici, din Paroș, multă sănătate și fericire în viață. (8715)

● Vând moară măcinat grâu și porumb MG 350, complet automatizată, capacitate 500 kg/oră, tel. 068/150492. (4297)

● Brutăria Basel, fosta braserie Astoria, livrează cu comandă și vinde non-stop pâine și specialități. Execută specialități pentru înmormântări, parastase. Tel. 620854, 618499. (4271)

● Vând apartament 2 camere, bdul Bălcescu, bl. 12. Tel. 623937. (4275)

● Vând casă, cu grădină și dependințe, Orăștie, tel. 642341. (9613)

● Vând apartament două camere, zonă ultracentrală, deasupra farmaciei vechi. Orăștie, tel. 642342. (9614)

● Vând apartament 2 camere, Simeria, bloc 104, 2 milioane, negociabil, tel. 642760. (9616)

● Vând apartament 2 camere, decomandate, ultracentral, etaj I. Tel. 717094. (1712)

● Vând Opel Kadett, neînmatriculat, cameră video, orgă Casio, mașină tricatat Singer. Vând sau închiriez chioșc alimentar. Tel. 716333. (1710)

● Vând fân necesit, în zona lac Cinciș. Informații tel. 712143. (1693)

● Vând urgent camionetă TV, 14, și garaj. Tel. 721667, după ora 16. (1708)

● Vând casă, comuna Dieci, jud. Arad, sau schimb cu apartament Deva, Hunedoara. Tel. 713999. (1706)

● Vând garsonieră, mobilată, strada Mureșului, nr. 2A/39, tel. 728404. (1705)

● SC Balota Hunedoara vinde en gros biscuții Eugenita (cremă cacao), 94 lei, Abis (cremă cișeșe) 98 lei, paste Extra, 250 gr., 420 și 300 gr., 422. Prețurile includ TVA. Tel. 716596. (1673)

● Vând urgent casă, grădină, curte, Hunedoara. Informații Sibiu, tel. 069/416430. (1674)

● Vând teren agricol, bun pentru agrement sau grădină în Almașu Sec, informații 624033. (4605)

● Vând apartament două camere, zona Miorița, relații tel. 623751. (4655)

● Vând chioșc alimentare publică sau pentru garaj, fripteuză lângoși. Tel. 660959. (4284)

### TRAGEREA LOTO SPECIAL „6/49” din 25. 06. 1995

20, 30, 48, 29, 16, 36.

### TRAGEREA NOROC din 25. 06. 1995

0, 0, 0, 1, 7, 1, 4.

● Vând Fiat Uno Diesel, 1987, 3500 DM, loc casă Cozia, tel. 612212. (4285)

● Vând casă nouă Deva, N. Iorga, 10 B. Informații Almașu Mare. (Alba), tel. 128. (4286)

● Vând în Alba Iulia apartament 3 camere, ocupabil imediat, tel. 058/821255, după ora 16. (4287)

● Vând apartament și loc de casă. Informații tel. 620048. (4295)

● Vând mașină cusut industrială, Cugir, tel. 618916. (4292)

● Vând apartament liber, 4 camere, Hațeg sau schimb cu apartament Cluj sau Sibiu. Informații tel. 069/215063. (4290)

● Cumpăr talon Renault 18 Break. Relații tel. 069/425500 Sibiu. (4247)

● Vând apartament 4 camere, dependințe, garaj, boxe, autoturism Moskvich 408, tel. 613687. (4216)

● Vând Dacia 1410, zero km, tel. 618304. (4139)

● SG Grundel Import Export Călan, str. Crișeni, nr. 41, vinde en gros haine uzate sortate, import Germania. (4253)

● Vând teren în Simeria, lângă benzinăria în construcție. Informații la tel. 613572, între orele 7-9, 14-17, 20-22. (1845)

● Vindem mașină înghetată stradală, dulap frigorific 1600 l. 613240. (4313)

● Cumpăr garsonieră în Hunedoara, ofer 2500 000 lei. Tel. 717003. (4302)

● Vând garaj, tel. 621021, orele 12-15 și 17-22. (4307)

● Vând chioșc aluminiu, 3/4, nou, captusit cu scândură, în orașul Lupeni, preț 6000 000, negociabil. Informații tel. 560509, 560711. (4303)

● Vând casă, grădină, Leșnic, str. Pe Vale, 147, Voinea Arista, preț acceptabil în două rate. (4306)

● Vând casă cu grădină, dependințe, gaz. Deva, tel. 629901, orele 18-22. (4326)

● Cumpăr garsonieră, confort I central. Tel. 617969, informații 16-20. (4611)

● Administrația Piețelor Deva organizează în data de 14 iulie 1995, ora 10, licitație publică pentru închirierea următoarelor: 48 mese cu dulăpior pe tronson acoperit, în piața

centrală pentru sectorul privatizat în vederea desfacerii de legume-fructe, răcoritoare, ziare și flori. Prețul începere licitație, chirie lună/masă 90 000 lei: 3 parcele în piața centrală, în suprafață de 6 mp în vederea amplasării de rulotă-magazin pentru desfacerea de produse alimentare. Preț începere licitație chirie/lună/parcelă 180 000 lei. Documentația pentru licitație se poate ridica de la Administrația Piețelor, contra cost. Garanția și taxa de participare vor fi depuse până la data de 13 iulie 1995. (4298)

● Pierdut tâine Snauter, bolnav, Hunedoara, piața. Recompensă. Tel. 713048. (1707)

● Pierdut ștampile a parținând societăților Comiect Styl SRL și Olmaz Comtrans SRL Deva. Se declară nule. (4280)

● SC Rempes SA Deva, str. G. Rosetti, nr. 5, angajează urgent 2 strungari pentru strung Carusel CTG, 3-6 și vechime în meserie 5 ani. Relații suplimentare la tel. 621273, înt. 105, 122. (4612)

● LA DEVA — CASA DE AMANET ARISTOCRAT oferă împrumuturi imediate, tel. 614570, (1840)

● Ofer cazare vila 42 Sovata, la camere cu 2-3 paturi, preț între 2500-5000 lei/pat. Informații Vila 42 Sovata, tel. 065/78207. (1995)

● Inchiriez sau cumpăr spațiu comercial central. Telefon 624630. (4231)

● Inchiriez rochii mireasă și accesoriu Orăștie, str. Primăverii, nr. 19. (7430)

● SC Marior Comserv SRL Orăștie intenționează majorarea adaosului comercial începând cu data de 23 iunie 1995. (4291)

● SC Agremin SRD Deva anunță intenția de majorare a prețurilor începând cu 25 iulie 1995, precum și începerea activității de producție prefabricate și lucrări contabilitate pe calculator. (4610)

## COMEMORĂRI

● Se împlinesc 6 luni de când ne-a părăsit

scumpul nostru soț și tată  
**RADU MUNTEAN**  
Nu te vom uita niciodată!  
Jeni și Anda. (151332)

● Azi, 27 iunie, se împlinesc nouă ani de lacrimi și dor de când ne-ai părăsit pentru totdeauna dragul și scumpul nostru

**NELU MUNTEANU** din Simeria. Sufletul tău bun nu-l vom uita niciodată și te vom păstra în inimile noastre. Dumnezeu să te ierte și să te odihnească! Mama, fiul, soția. (4278)

## DECESE

● Familia îndurerată anunță încetarea din viață a celui care a fost

**PII. adj. MĂRGARIT IOAN**

Corpul neînsufletit este depus la Casa Mortuară Deva. În mormântarea marți, 27 iunie, ora 12.

● Cu adâncă durere, soția, fratele și cumnata celui care a fost



**IOSIF VESA**

în vârstă de 68 ani a năvălit încetarea lui din viață, după o lungă și grea suferință. În mormântarea azi, 27 iunie 1995, ora 14.30, în cavoul familiei din Cimitirul Catolic, din str. Eminescu, Deva. (4304)

● Cu adâncă durere în suflet familia îndoliată mulțumește tuturor celor care au fost alături de ea în greua și prematură pierdere a celui care a fost

**ZVÎNCĂ VIOREL**  
de 42 ani

O vie și neștearsă amin-tire îți vom păstra veșnic. (151333)

## Corpul experților contabili și contabililor autorizați din România Filială Hunedoara - Deva

(Urmare din pag. a VI-a)

Conturi: organizare, personal, conducere; atribuții de control financiar preventiv; atribuții de control ulterior; atribuții jurisdicționale; atribuții de raportare, avizare legislativă și alte competențe.

3. Sistemul metodologic de control: → Studiul general prealabil asupra activității sau obiectivele ce urmează a se controla — ca procedeu de control financiar; — Controlul documentar-contabil — ca procedeu de control financiar; — Controlul factual — ca procedeu de control financiar; — Tehnici speciale de control documentar; — Controlul total și controlul prin sondaj; — Stabilirea răspunderii disciplinare — ca modalitate a controlului financiar; — Stabilirea răspunderii convenționale — ca modalitate a controlului financiar; — Stabilirea

răspunderii penale — ca modalitate de finalizare a controlului financiar.

4. Controlul intern al unităților patrimoniale: Intocmirea documentelor justificative privind operațiile patrimoniale; organizarea și efectuarea inventarierii patrimoniului și valorificarea acesteia; organizarea și țineră corectă și la zi a contabilității; respectarea regulilor de întocmire a bilanțului contabil; păstrarea documentelor justificative, a registrelor și bilanțului contabil; organizarea contabilității de gestiune adaptată la specificul unității; stabilirea atribuțiilor directorilor în domeniul financiar-contabil, ale contabilului șef sau altei persoane împuternicite să îndeplinească această funcție și a personalului din subordinea acestora.

### BIBLIOGRAFIE:

— M. Boulescu, M. Ghiță: Control financiar și expertiză contabilă, Editura MONDO-EC, Craiova, 1992.

## CURSUL VALUTAR

27 Iunie 1995

● 1 dolar SUA	— 1969 lei
● 1 marcă germană	— 1411 lei
● 100 yeni japonezi	— 2328 lei
● 1 liră sterlină	— 3143 lei
● 1 franc elvețian	— 1704 lei
● 1 franc francez	— 403 lei
● 1 liră italiană	— 121 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

S.C. PRODSERCOM S.R.L. DEVA  
Str. A. Șaguna, nr. 2.

## VINDE EN GROS

Cafea Amigo 100 gr — 4500 lei/pacheta; Jacobs — 5900 lei/pacheta; Wiener — 3990 lei/pacheta; Vodcă Rasputin — 4500 lei/sticla; țigări LM — 870 lei/pacheta; Assos 820 lei; Kent — 1760 lei; pungă plastic 170 lei; cafea Brasero 110 gr — 5000 lei. Prețurile includ TVA. Tel. 611548. (4661)

## SOCIETATE MIXTĂ DE RENUME ANGAJEAZĂ

● Electronist — frigotehnist pentru Hunedoara.  
Trimiteți curriculum vitae și două fotografii pe adresa: S.C. STYLE ITALIA, București, str. Episcop Radu, nr. 20. (390)

## HĂRTIE BANK XEROX

preț f.f. avantajos: 11.000 lei/top A4

Aplic-Soft srl Deva, tel. 054 614488

## GRUPUL ȘCOLAR CU PROGRAM SPORTIV DEVA

str. Axente Sever, nr. 3-5



● Tâmplar  
● Ingrijitoare.  
Relații suplimentare la tel. 617015. (395)

## OFERTĂ SPECIALĂ DE PUBLICITATE VALABILĂ PÂNĂ LA 30 IULIE 1995

PREȚURI EXCELTIONALE!

devenit plus

● ȘANSA PENTRU BUNĂSTĂREA DUMNEAVOASTRĂ  
DEVA, Bd. Decebal, nr. 8, parter  
tel/fax: 054 614453, tel. 054 614439

## SOCIETATEA COMERCIALĂ INDUSTRIE MICĂ ȘI SERVICII S.A. ALBA

Sintimbru, str. Șoseaua Națională, nr. 16, tel./fax 058 — 811174.

Produce și livrează prin mijloacele proprii ale beneficiarului sau prin C.F.R. la prețuri avantajoase următoarele materiale de construcții:

1. Cărămidă normală — 240 x 115 x 63 mm — 177lei/buc.
2. Cărămidă eficientă — 290 x 140 x 88 mm — 271,40 lei/buc.
3. Bloc ceramic — 290 x 240 x 138 mm — 507,40lei/buc.

Prețurile de mai sus cuprind și T.V.A.  
Plata se face în numerar. (4652)